
Buchführung 1 - Rechtslage 2007 - Seite 161-162
Datum / Nr. Buchungssatz Soll Haben Bilanzsummenänderung Gewinnauswirkung

1 Miete 300,00 €

an Bank 300,00 €

2 Verbindlichkeiten a.LL 5.000,00 €

an Privateinlagen 5.000,00 €

3 Privatentnahmen 350,00 €

an Kasse 350,00 €

4 Privatentnahmen 1.000,00 €

an Bank 1.000,00 €

5 Privatentnahmen 250,00 €

an Bank 250,00 €

6 unbebaute Grundstücke 10.000,00 €

an Privateinlagen 10.000,00 €

7 Telefon 850,00 €

Vorsteuer 161,50 € -850,00 € -850,00 €

an Bank 1.011,50 €

Privatentnahmen 16,15 €

an Vorsteuer 16,15 €

8 Bank 1.500,00 €

an Zinserträge 1.500,00 €

9 Löhne 2.000,00 €

an Kasse 2.000,00 €

10 Privatentnahmen 750,00 €

an Kasse 750,00 €

11 Wareneingang 320.000,00 €

Vorsteuer 60.800,00 € 60.800,00 € -320.000,00 €

an Verbindlichkeiten a.LL 380.800,00 €

12 Kasse 523.600,00 €

an Umsatzsteuer 83.600,00 € 523.600,00 € 440.000,00 €

an Erlöse 440.000,00 €

13 Bank 490.000,00 €

an Kasse 490.000,00 €

14 Verbindlichkeiten a.LL 366.800,00 €

an Bank 366.800,00 €

15 Privatentnahmen 5.712,00 €

an Umsatzsteuer 912,00 € 0,00 € 4.800,00 €

an Entnahme von Gegenständen mit Umsatzsteuer 4.800,00 €

16 Privatentnahmen 626,00 €

an Verwendung von Gegenständen mit Umsatzsteuer 400,00 €

an Umsatzsteuer 76,00 €

an Verwendung von Gegenständen ohne Umsatzsteuer 150,00 €

17 Privatentnahmen 85,00 €

an Verwendung von Gegenständen ohne Umsatzsteuer 85,00 €

18 Abschreibung Kfz 5.000,00 €

an PKW 5.000,00 €

19 Abschreibung Sach 5.000,00 €

an Ladeneinrichtung 5.000,00 €

20 SBK 135.000,00 €

an Bestand Waren 135.000,00 €

-5.000,00 € -5.000,00 €

0,00 € 85,00 €

-5.000,00 € -5.000,00 €

-366.800,00 € gewinnneutral

0,00 € 550,00 €

-750,00 € gewinnneutral

0,00 € gewinnneutral

-16,15 €

1.500,00 €

-2.000,00 € -2.000,00 €

-300,00 € -300,00 €

0,00 € gewinnneutral

-350,00 € gewinnneutral

-1.000,00 € gewinnneutral

-250,00 €

gewinnneutral

1.500,00 €

gewinnneutral

10.000,00 € gewinnneutral
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A P

AV EK
unbeb. Grundst FK
PKW Verbind.a.LL
Ladeneinricht. Umsatzsteuer
UV
Bestand Waren
Ford.a.LL
Kasse
Bank
Vorsteuer

S H

EK unbeb. Grundst
Verbind.a.LL PKW
Umsatzsteuer Ladeneinricht.

Bestand Waren
Ford.a.LL
Kasse
Bank
Vorsteuer

S H

unbeb. Grundst EK
PKW Verbind.a.LL
Ladeneinricht. Umsatzsteuer
Bestand Waren
Ford.a.LL
Kasse
Bank
Vorsteuer

A P

AV EK
unbeb. Grundst FK
PKW Verbind.a.LL
Ladeneinricht. Umsatzsteuer
UV
Bestand Waren
Ford.a.LL
Kasse
Bank
Vorsteuer

230.000,00 €

230.000,00 €

23.642,65 €

215.000,00 €

15.000,00 €
0,00 €

367.638,50 €

0,00 €
20.000,00 €
25.000,00 €

150.000,00 €
10.000,00 €

5.000,00 €
20.000,00 €

0,00 €

367.638,50 €

319.995,85 €
24.000,00 €
23.642,65 €

0,00 €
367.638,50 €

319.995,85 €

24.000,00 €

135.000,00 €
10.000,00 €
35.500,00 €

142.138,50 €

10.000,00 €
15.000,00 €
20.000,00 €

142.138,50 €
0,00 €

367.638,50 €

20.000,00 €
135.000,00 €

10.000,00 €
35.500,00 €

230.000,00 €

10.000,00 €
15.000,00 €

215.000,00 €
15.000,00 €

0,00 €

20.000,00 €
0,00 €

230.000,00 €

25.000,00 €

Eröffnungsbilanz 01.01.

Eröffnungsbilanzkonto 01.01.

Schlussbilanzkonto 31.12.

Schlussbilanz 31.12.

0,00 €
20.000,00 €

150.000,00 €
10.000,00 €

5.000,00 €
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S H S H

SV SBK SV Privatentn.
Privateinlage USt / Erlöse Löhne

Privatentn.
Bank
SBK

S H S H

SV AfA Kfz SV Miete
SBK Zinserträge Privatentn.

Kasse Privatentn.
Telef./VorSt.
Verbind.a.LL
SBK

S H S H

SV AfA Sachanl. SV Privatentn.
SBK Bank Umsatzsteuer

Verbind.a.LL

S H S H

SV SBK Vorsteuer SV
Wareneing. SBK Kasse

Privatentn.
Privatentn.

S H S H

SV SBK Privateinlage SV
Bank WE / VorSt
SBK

15.000,00 €
380.800,00 €

395.800,00 €
=

10.000,00 €
=

Forderungen a. LL
10.000,00 €

=

135.000,00 €
15.000,00 €

150.000,00 €
= 76,00 €

84.588,00 €
=

0,00 €
83.600,00 €

912,00 €

16,15 €
60.945,35 €

60.961,50 €
=

=

5.000,00 €
20.000,00 €
25.000,00 €

=

5.000,00 €
15.000,00 €
20.000,00 €

= 1.011,50 €
366.800,00 €
142.138,50 €
511.500,00 €

300,00 €
1.000,00 €

250,00 €

35.500,00 €
528.600,00 €

=

350,00 €
2.000,00 €

750,00 €
490.000,00 €

10.000,00 €

10.000,00 €
=

0,00 €
10.000,00 €
10.000,00 €

=

511.500,00 €
=

5.000,00 €
523.600,00 €

528.600,00 €
=

20.000,00 €

20.000,00 €
=

25.000,00 €

25.000,00 €
=

0,00 €
161,50 €

60.800,00 €
60.961,50 €

=

5.000,00 €
366.800,00 €

24.000,00 €
395.800,00 €

=

150.000,00 €

150.000,00 €
=

1.500,00 €
490.000,00 €

Verbindlichkeiten a. LL

Umsatzsteuer 19 %Bestand Waren

84.588,00 €
=

unbebaute Grundstücke Kasse

60.945,35 €
23.642,65 €

Ladeneinrichtung Vorsteuer 19 %

BankPKW
20.000,00 €
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S H S H

Kasse EK EK Verbind.a.LL
Bank unbeb.Grund.
Bank
Vorsteuer
Kasse
USt/E.v.G.m.U
USt / V.v.G.m.U.-Kfz
V.v.G.o.U.-Kfz

V.v.G.o.U.-Tel.

S H S H

Verbind.a.LL GuV GuV Kasse
Bestand Waren

S H S H

Bank GuV Bank GuV

S H S H

Kasse GuV GuV Bank

S H S H

GuV Privatentn. GuV Privatentn.

Privatentnahmen Privateinlagen
350,00 € 8.789,15 € 15.000,00 € 5.000,00 €

1.000,00 € 10.000,00 €
250,00 € 15.000,00 € 15.000,00 €

16,15 € = =
750,00 €

5.712,00 €
626,00 €

85,00 €
8.789,15 € 8.789,15 €

Wareneingang Erlöse
320.000,00 € 335.000,00 € 440.000,00 € 440.000,00 €

15.000,00 € = =
335.000,00 € 335.000,00 €

= =

Miete Telefon
300,00 € 300,00 € 850,00 € 850,00 €
= = = =

Löhne Zinserträge
2.000,00 € 2.000,00 € 1.500,00 € 1.500,00 €

= = = =

Entnahme v. Gegenst.  m. USt Verwend. v. Gegenst. m. USt - Kfz
4.800,00 € 4.800,00 € 400,00 € 400,00 €

= = = =
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S H S H

GuV Privatentn. GuV Privatentn.

S H S H

Ladeneinricht. GuV PKW GuV

S H S H

Privatentnahme SV Wareneing. Erlöse
SBK Privateinlage Miete Zinserträge

GuV Telefon E.v.G.m.U.
Löhne V.v.G.m.U.-K
AfA-Sachanl. V.v.G.o.U.-K
AfA-Kfz V.v.G.o.U.-T
EK

BV Ende WJ
- BV Ende VJ

= Unterschiedsbetrag

+ Entnahmen
- Einlagen

= Gewinn

319.995,85 €
215.000,00 €

104.995,85 €

8.789,15 €

Verwend. v. Gegenst. o. USt - Telefon Verwend. v. Gegenst. o. USt - Kfz
85,00 € 85,00 € 150,00 € 150,00 €

= = = =

Abschreibung - Sachanlagen Abschreibung - Kfz
5.000,00 € 5.000,00 € 5.000,00 € 5.000,00 €

= = = =

EK GuV
8.789,15 € 215.000,00 € 335.000,00 € 440.000,00 €

319.995,85 € 15.000,00 € 300,00 € 1.500,00 €
98.785,00 € 850,00 € 4.800,00 €

328.785,00 € 328.785,00 € 2.000,00 € 400,00 €
= = 5.000,00 € 150,00 €

5.000,00 € 85,00 €
98.785,00 €

446.935,00 € 446.935,00 €
= =

15.000,00 €

98.785,00 €
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